
Предговор

Настоящият сборник обединява докладите от международната кон­
ференция на катедра „Европеистика“ към философския факултет на СУ 
,„Св. Климент Охридски“, която бе организирана със съдействието и под­
крепата на фондация „Ханс Зайдел“ на 20-21 май 2015 г. в София. Това е 
втората международна конференция, която се организира съвместно от 
катедра „Европеистика“на СУ„Св. Климент Охридски“и фондация „Ханс 
Зайдел“. Първата бе организирана през май 2014 г. под заглавието „Евро­
пейският съЬз на кръстопът“.

Конференцията „Европейският съ^з - нов старт?“ се проведе дни след 
поредното честване в България на Деня на Европа на 9 май и предостави 
възможност за обсъждане на актуални и значими за Европейския съЬз и 
България въпроси. Има ли нов старт в Европейския съЬз, или наблюдаваме 
рестартиране на познати предизвикателства; какви са културните и иден- 
тичностни предизвикателства пред ЕС; приоритетни ли са днес за ЕС 
процесите на разширяване, добросъседство, асоцииране - това са само 
част от въпросите, на които докладите от втората международна кон­
ференция се опитват да отговорят. Важен аспект в обсъжданията по 
време на конференцията бе също така и професионалната реализация на 
студентите от специалност „Европеистика“ в СУ „Св. Климент Ох­
ридски“.

Участници в конференцията бяха автори от СУ„Св. Климент Охрид­
ски“, Университета за национално и световно стопанство, Българската 
академия на науките, университети от Велико Търново и Варна. Междуна­
родното участие в конференцията бе от преподаватели в университети 
от Румъния, Турция, Полша и Република Македония. Активно участие в 
конференцията, в т.ч. и с цел обсъждане на професионалната реализация 
на студентите от специалност „Европеистика“на СУ„Св. Климент Ох­
ридски“, взеха представители на Дипломатическия институт към Ми­
нистерство на външните работи, Представителството на Европейската 
комисия в България и Информационния център на Европейския съ^з, Ин­
ститута за икономическа политика, фондация „Европейски институт“ 
и други.

Конференцията е поредната проява в резултат на успешното сътрудни­
чеството с фондация „Ханс Зайдел“ и беше проведена със съдействието 
на Представителството на Европейската комисия в България.

Приятно четене!
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